

特色农业赋能文旅产业发展

近年来,牡丹区小留镇依托美丽宜居乡村建设,大力培育“千年大集,百味小留”特色品牌,全力推进生态观光、休闲养生、精品文化旅游业,促进特色农业与乡村旅游产业的深度融合。

为推广小留镇的特色旅游产品,该镇将文化产业打造、特色美食宣传与观光旅游高度融合,把每年举办的乡村旅游文化节作为营销手段,着力打造具有小留特色的文旅品牌。策划上演的舞

蹈、武术等系列颇具特色的旅游文化节活动,极大丰富了村民和游客的文化旅游生活,吸引着周边群众纷至沓来。

在今年的乡村旅游文化节上,小留镇组织开展了机关女干部“身着汉服为小留代言”桃花节等多元化活动,推出了小留镇乡村旅游景点观光路线,打造了吃喝玩乐购滨河一条街,涵盖了镇驻地秦汉风情商业美食街,仅三天时间客流量就突破了3万人次,

实现旅游综合收入近2000万元。

小留镇加快调整优化乡村产业结构,发展培育了滨河花果园、乐活主题公园、烨华生态旅游观光园、梨高庄千亩梨园、郝堂中草堂、神鹰军旅文化产业园、中华福桃园等一批乡村旅游观光项目。目前,培育形成了中华福桃、白玉山药、七彩西瓜、精品酥梨等特色农林业,已举办了三届“福桃文化节”,打造了“一村一品”高效农业生态观光旅游带。

小留镇文旅产业的迅速发展,持续激发了该镇做好美丽宜居乡村建设的动力。“农村人居环境整治是实施乡村振兴的第一场硬仗,改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,事关农民根本福祉,事关农村社会文明和谐。”日前,牡丹区小留镇党委副书记、镇长刘德修表示,该镇组织辖区党员干部率先投身农村人居环境综合整治工作中,集中清理垃圾柴草,治理杂物料场,

慰问子弟兵



7月29日,在“八一”建军节到来之际,牡丹区区委书记张福龙,区委副书记、区长尹茂林等领导走访慰问驻菏部队和武警官兵,向人民子弟兵致以崇高的敬意和节日的问候。他们先后来到菏泽军分区、武警菏泽支队、牡丹区人武部等,送上米、面、油等慰问品,并和官兵亲切交谈,感谢其为牡丹区的经济社会发展做出了积极贡献。

通讯员 鄢玉华 于涛 摄

南城街道:共庆建军节 共话鱼水情

本报讯(通讯员 商敬刚 宋情)7月30日,在“八一”建军节来临之际,牡丹区南城街道办事处党工委书记李景雷一行看望慰问中华路中队消防救援指战员,为他们送去节日的问候和祝福,并向他们致以崇高的敬意。

李景雷一行先后查看装备

器材、宿舍、食堂等地方,详细了解指战员的工作生活情况,与消防救援指战员亲切交谈,关心他们的日常工作、生活保障等情况,为他们送去米、面、油等品,并感谢他们为南城街道的经济发展、社会和谐稳定作出的贡献。李景雷指出,长期以来,消防救援指战员牢记为人民服务

的宗旨,始终冲锋在防火灭火、抢险救援等各项艰巨任务的最前线,为保障全处人民群众生命财产安全,维护社会治安稳定做出了重大贡献。

同时,李景雷一行还前往牡丹区武装部、退役军人家中等走访慰问,送上慰问品,向他们致以崇高敬意和节日问候。

“可视化窗口”让医保服务更便民

本报讯(通讯员 鄢玉华 楚松涛 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“阿姨,您想办理的慢特病相关医保业务,可以通过我们的这台设备,直接向医保部门咨询、办理。”7月30日,在高庄镇中心卫生院的医保便民服务站,前来办理医保业务的刘国富在工作人员的指引下,直接与牡丹区医保局相关人员进行视频对话,通过无缝对接办理了业务。“通过互联网就能完成业务的咨询、受理和审核,真方便、

真快捷。”刘国富连连称赞。

可视化系统是菏泽医保部门全新推行的基层便民服务管理平台。群众可以通过乡镇便民服务站直接呼叫市区医保局及科室坐席,进行一对一在线咨询、业务申请、材料审核,足不出户,即可办理慢特病等医保业务,真正实现医保业务受理审核“就近办、立办、一次办”的要求。

菏泽学院毕业生史琳通过招考在牡丹区吴店镇入职,参保关系需要从原先的居民身份变

更职工身份。吴店镇医保工作人员通过可视化系统,让她与相关业务科室直接对话,通过高拍仪将材料上传审核,不到5分钟,就办理了业务,减少了到市、区医保部门提交材料审核的繁琐。

“可视化窗口”是牡丹区打造优质高效医保服务体系的一个缩影,除了为慢性病患者带来福音外,可视化系统在其他医保业务办理上,也逐步实现了“精准化”。

黄堽镇:项目建设注入发展活力

本报讯(通讯员 韩飞 路红玉 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,牡丹区黄堽镇通过招商引资引进了英戈文创科技创新项目,引导国花交易中心、惠荷新型建材、牡丹纸业、冠宇牡丹等企业实施了提升改造,成为经济发展的新动能。

近年来,黄堽镇充分利用镇域优势资源,创新招商理念,改进招商方式,着力引进带动力强的好项目、大项目,不断优化经济结构、提升经济发展质量,推动镇域经济实现新突破。其中,英戈文创科技创新项目总投资1.2亿元,主要从事服装的生产销售、设计

研发、技能培训等。项目建成后,年可生产服装200万套,交易额3亿元以上,直接和间接提供就业岗位1000余个。国际国花交易中心项目总投资3.5亿元,将成为集“研产销、仓储运”为一体的花卉及相关产业的智慧标准化交易中心,建成运营后,可提供就业岗位3000余个,年销售收入在3亿元以上。

据悉,为抢抓工期,推动项目早投产、早达效,黄堽镇着力引进科技含量高、绿色低碳环保、发展前景广阔的项目,积极营造良好的营商环境,为企业提供保姆式的服务,对企业有求必应、无事不扰。



牡丹干花促增收



8月2日,在菏泽瑞璞牡丹产业发展有限公司生产车间,工人在加工牡丹干花艺术品。该公司是国内首家进行大规模生产牡丹、芍药干花的企业,牡丹干花的批量化、产业化生产,进一步延长了牡丹产业链条,为花农增收提供了新途径。

通讯员 鄢玉华 江建林 摄

百年党史百幅图



7月30日,在牡丹区润泽小学中国共产党党史百年展示长廊,参观者在观看图片。在党史学习教育中,润泽小学创新形式,按时间顺序,选取中国共产党成立以来100个具有代表性的重大历史事件,以图文结合的形式进行布展,形象展示出中国共产党走过的辉煌历程。

通讯员 鄢玉华 陈福文 摄